

# 发展观光农业引领黄河滩区群众致富

## ——记滨城区梁才街道张王庄村党支部书记刘洪俊



从40多年前赴沂蒙山区从军，到回归家乡渤海革命老区；从1995年至今干了近30年的村支书，到2003年起连续五届当选滨城区人大代表；从退役后的年轻小伙儿到今天过花甲，他带领乡亲从无到有探索种植“上梨下莓”立体式休闲观光农业，打造沿黄农业旅游特色村，他被评为滨州市“乡村之星”，他就是刘洪俊，滨城区梁才街道张王庄村党支部书记，一位在乡村振兴“新战场”无私奉献的“兵支书”。

五年兵一生情  
回乡当了27年村支书

“我在沂蒙山区当了五年兵，这五年对我一生影响深远，为人处事我都会以一个军人一个党员的标准要求自己。”今年6月20日，记者在“乡村振兴 山东兵支书在行动”主题宣传活动暨创业指导示范培训启动仪式上见到了刘洪俊。1961年出生的刘洪俊身板儿倍直，敬礼礼后，他代表村子上台领取了“山东省家庭农场协会示范基地”牌匾。

从1995年任党支部书记至今，刘洪俊在乡村振兴带头致富的路上已经奔波了27年。“刚开始干的时候，村子及周边的基础设施很不好，什么也没有，道路都不行，因为村子属于黄河滩区，村子怎么发展还没有什么规划。”刘



刘洪俊在村里的大棚查看新品种西瓜长势。

洪俊介绍，因为黄河滩区受黄河行洪防汛等政策要求，在土地上做文章很难，发展设施农业受限。

如何提升土地的附加值？刘洪俊思考了很久，外出学习考察，回村征求意见，最终在1998年，他带领乡亲探索发展“上梨下莓”立体式休闲观光农业，开局就是600余亩，这一尝试，没想到成了，黄金梨和草莓采摘成为当地农民增收的重要支点。尝到甜头后，刘洪俊对村子发展有了信心，也有了更大的魄力。2012年，他又带领村民新建草莓采摘大棚9个，群众增收显著。2013年，组织村“两委”班子筹资14万元，新开垦荒地130余亩，并加大产业结构调整力度，发展樱桃、葡萄等水果采摘。

近年来，刘洪俊带领全村人立足沿黄优势，打造沿黄农业旅游特色村。2015年，投资60余万元，规划建设苹果采摘园150亩，

栽植烟富201苹果树苗8000余棵，新建高标准草莓大棚一个；2022年4月份，结合黄河滩区大棚整改提升工程，协调资金对9个大棚进行整体改造加固提升。

计划把村子  
打造成3A级旅游景点

除了带头致富发展经济，刘洪俊还通过村“两委”加强对群众的政策宣传和思想教育，倡导自力更生、艰苦奋斗精神，树立勤劳致富的思想导向。

随着村居集体经济收入的逐年增加，刘洪俊带领村“两委”着手提升村容村貌，带给村民更多获得感。2013年投资15万元，新建办公场所、图书室及健身广场。2014年张王庄村被列入全区第二批农村环境综合整治村居，积极争取各级党委政府及“第一书记”的帮扶协调，投资44.8万元，

重修宽4米的柏油路1600米；投资40万元，硬化村内街巷2700米；投资20万元，修建排水设施3300米；建设村居绿化工程，栽植柿子树700余棵，实现当年结果。此外，新建700米混凝土道路，基础设施不断完善，村容村貌逐步提升。

在刘洪俊的带领下，张王庄村2021年村集体收入突破10万元，居民人均收入超过2万元，村子先后被评为“山东省旅游特色村”“山东省生态文明村”。

作为基层人大代表，刘洪俊提过很多建议，尤其是推动沿黄发展方面的建议，很多得到落实。“20年前沿黄基础建设很薄弱，现在逐步完善了。之前村子发展相对还是比较分散，我一直建议要有个统一规划，现在街道也开始进行“一村一品”统一规划。原先是空壳村，什么都没有，现在在十几万元的集体收入了……”刘洪俊对村子的未来充满信心。

生态美，百姓富。村子一步步变化，老百姓看在眼里，甜在心底。以前村路都不通，现在村子的基础设施都很好，居住环境越来越漂亮。

“下一步，我们计划把村子打造成3A级旅游景点，优化完善观光农业，同时开发民宿。”刘洪俊说，前期村子做了大量工作，基础还是不错的。现在在街道的统一规划下，游客服务中心正在完善，他相信村子的发展会越来越好。

蜿蜒黄河的滋养下，张王庄这个位于黄河滩区的小村绿意盎然，生机无限。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 冯运英 郝凯芳 王磊

滨医附院驻滨州海警局  
医疗服务点启用  
应急医疗保障  
守护一线干警

滨州6月29日讯 6月28日，滨医附院和滨州海警局联合举行“喜迎二十大·健康进警营”暨滨医附院驻滨州海警局医疗服务点揭牌仪式。

现场，滨医附院院长李建民和滨州海警局党委书记陈克玉为医疗服务点揭牌。“两家单位前期已签署了应急医疗保障协议，为做好医疗保障工作建立了长效机制。”李建民在讲话中指出，构建警民融合卫生体系，开展应急医疗保障工作，便于一线干警能够得到及时救治与医治，是践行新时代战略方针，提高战斗力的必要保障。滨医附院专家团队走进滨州海警局这个大家庭，为执法人员开展健康查体和医疗咨询活动，对于双方既是一次新探索，也是互相学习交流、共同收获提高的有利契机。

揭牌仪式后，滨医附院运动创伤、康复、急救、皮肤与心理专业专家在海警局开展了义诊活动，为广大执法人员解决健康问题。

下一步，滨医附院将积极发挥管理、医疗技术、信息等优势，在就医服务、体检服务、紧急救援等方面开展务实工作，切实满足一线干警的诊疗需求，把警民融合的卫生体系构建得更加稳固，将医疗保障工作做得更加扎实有效，实现医疗共建、党务共建的双促进。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 张莹莹 秦承伟

招行滨州邹平支行  
服务非公经济人士

滨州6月29日讯 近日，邹平市工商联及招商银行滨州邹平支行在“e盏茶事·中国铝谷站”开展服务非公经济人士“庆七一、感党恩、守初心、话发展”座谈活动。招商银行滨州分行行长王卫健及邹平支行负责人参加了此次会议。

招商银行滨州邹平支行把党史学习教育与业务发展融合起来，学习党的指导思想、引领实践，化党史学习教育成效为工作进步基石，为提升当地金融水平、支持邹平市域经济社会发展提供更好服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 王家琪

## 滨州抚恤定补优抚对象短期休养启动

滨州6月29日讯 6月29日，2022年滨州市抚恤定补优抚对象短期休养启动仪式在滨州市优抚医院举行。今年将分四批开展短期休养，惠民县33名优抚对象参加首批短期休养。

启动仪式上，滨州市退役军人事务局领导及滨州市优抚医院各支部党员代表为参加首批短期休养的优抚对象佩戴大红花，这些戎马半生的革命功臣，受到了礼遇。“很荣幸能参加这次短期休

养，感谢国家有这么好的优抚政策，感谢党和政府的关怀、关爱。”抚恤定补优抚对象代表高明秀老人说。

组织开展优抚对象短期休养工作，是“维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业”重要指示和“让退役军人获得感成色更足”的实际行动。今年，滨州市将面向全市抚恤定补优抚对象分四批开展短期休养，范围覆盖各个县市区。

近年来，抚恤定补优抚对象短期休养“十个一”服务已经成为市优抚医院的服务品牌，得到退役军人事务部领导批示，在省退役军人事务厅简报、学习强国等刊发，获评全市“我为群众办实事”十佳案例。今年，市优抚医院将在“十个一”服务的基础上，进一步优化方案标准，完善服务举措，全面提升服务品质，从医疗、护理、生活、教育、娱乐各方面精心安排、热心服务，用心、用情、用

智、用力，提升打造集“医、养、疗、康、娱、游”于一体的特色休养服务体系，为优抚对象营造舒心、愉快的休养环境，打造温馨、舒适的“老兵之家”。同时，结合重要节日、节点，组织开展学习参观、老兵讲革命故事、功臣事迹宣传报道等活动，进一步增强优抚对象的荣誉感、归属感、获得感。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 张倩倩 王志学

## 滨州经开区纪工委监察工委把黄河流域生态保护和高质量发展纳入政治监督重要内容 为推进黄河战略实施提供纪律作风保障

滨州6月29日讯 今年以来，滨州经济技术开发区纪工委监察工委把黄河流域生态保护和高质量发展纳入2022年政治监督重要内容，为推进黄河战略实施提供纪律作风保障。

全市黄河流域生态保护和高质量发展专项监督部署会议召开后，区纪工委监察工委不等不靠，主动担当，迅速启动黄河流域生

态保护和高质量发展专项监督工作。成立了由区纪工委监察工委主要负责人任组长的专项监督领导小组，建立专项监督清单41项，出台《2022年度专项监督工作方案》，确定26项58个责任清单，实现监督的清单化、具体化。

到目前为止，已开展现场检查8轮次，由工委主要负责人带队开展一线调研3次，监督发现

并督促整改问题21个。对监督发现问题分类处置，能即知即改的现场销号，问题复杂的限期整改，存在失职失责情形或造成严重后果不良影响的，核查后追责问责。

根据监督发现的履职不到位等问题，对4个部门负责人进行约谈提醒，及时消除了工作中的形式主义问题，推动了河道污染等问题的深入整改。针对工作中

站位不高，工作谋划不全面、不具体问题，向17个责任部门单位发出监察建议，为建立高质量的责任清单奠定了基础。针对市政领域执法监管不规范问题，及时下发监察建议，督促建立了规范的执法监管长效机制。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 韩璐